21 марта в Доме-музее Б.М. Кустодиева состоялась игра «Что? Где? Когда?» между старшеклассниками гимназии № 3 (команда подготовлена учителем МХК Леухиной Н. А.) и студентами-культурологами Астраханского государственного университета (преподаватель - Ватаман В.П.).. Игра была посвящена 100-летию объединения художников «Мир искусства» и 90-летию создания Б.М. Кустодиевым эскиза группового портрета художников этого объединения.

     Игра началась со взаимного приветствия команд. А после в бой – как и положено – вступили капитаны. Анфиловой Валентине (КП-31, АГУ) и  Шумаковой Надежде (гимназия № 3) пришлось нелегко, но они справились с непростыми вопросами «блиц – опроса» и вместе нашли все  неточности в письме с ошибками, якобы написанном Б. Кустодиевым основателю объединения «Мир искусства» А.Бенуа. 

     Ведущая игры – заведующая Домом – музеем Б. М. Кустодиева В.П. Ватаман далее предложила участникам письменное задание: в нем необходимо было определить авторов предложенных работ и подписать их имена под фрагментами портрета Б. М. Кустодиева.

     Чрезвычайно увлекательным оказалось и второе письменное задание – кроссворд.

      Самым сложным испытанием для участников оказалось последнее задание – трехэтапная викторина, где команды по очереди отвечали на выбранные капитанами вопросы. Пришлось немало постараться, чтобы применить полученные на занятиях знания о жизни и творчестве великих художников, входивших в это объединение. Ведь их было немало: А.Н.Бенуа, Е.Е. Лансере, Л.Бакст, Б.М. Кустодиев, А.П. Остроумова – Лебедева, М. В. Добужинский, Г. И. Нарбут, И.Я. Билибин, Н. Д. Милиоти, К. Сомов, К.С. Петров- Водкин, И.Э Грабарь, Н.К. Рерих.

     Игроков команд дружно поддерживали члены молодежного музейного объединения «Зеркало» - учащиеся СОШ № 65. Их руководитель – учитель Н.П. Заиченко возглавила жюри, строго и справедливо судившее конкурс. В него вошли также Козлов А. и Батыров Р. (учащиеся СОШ № 55).В перерывах между конкурсами все присутствующие с удовольствием прослушали ряд музыкальных  номеров, исполненных преподавателем Школы искусств № 5 Андреем Калининым (гитара). Техническое обслуживание игры осуществили научный сотрудник ДМК И.Н.Степанова и Г.В. Корженко.

       Со счетом 38:33 победила команда «Культуролог» Астраханского государственного университета. Поздравляем!!!

