МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

АСТРАХАНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ ИМ. П.М. ДОГАДИНА
ПОЛОЖЕНИЕ

О ФЕСТИВАЛЕ - КОНКУРСЕ ДЕТСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА, ПОСВЯЩЕННОГО 120-ЛЕТИЮ П.И. КОТОВА

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МИР П.И.КОТОВА»

В 2009 году отмечается 120-летний юбилей со дня рождения Петра Ивановича Котова, художника, лауреата Сталинской премии, общественного деятеля, принявшего активное участие в открытии первого на Юге России художественного музея. 
 Это имя знаково для художественной  культуры нашего региона. Художник П.И. Котов уроженец села Владимировка (ныне г.Ахтубинск) Астраханской области. В 1919 году он возглавляет  Свободные Художественные мастерские, которые впоследствии преобразовываются в художественный техникум. Сегодня это астраханское  художественное училище им. П.А. Власова, ставшее творческой лабораторией астраханских художников.
 П.И.Котов, будучи председателем совета по изобразительным искусствам, принимает от коллекционера и собирателя П.М. Догадина богатейшую коллекцию его картин, таким образом выступая организатором галереи от органов государственной власти. 
Астраханский период творчества и общественной деятельности П.И Котова (сентябрь 1917г.- осень 1921г.) ознаменовал новую, послереволюционную веху в художественной жизни региона. Новая система ценностей, символов, художественного метода молодой советской школы живописи разносторонне представлена  полотнами П.И. Котова в Астраханской государственной картинной галерее им. П.М. Догадина, Третьяковской картинной галерее, художественных музеях Санкт-Петербурга, Баку, Киева.

 Всего 4 года проводит П.И. Котов в Астрахани, но проделанная им  работа оставила яркий след в художественной жизни волжского города. 
Подробнее познакомиться с художественным наследием П.И. Котова, хранящимся в коллекции Астраханской государственной картинной галереи им. П.М. Догадина, можно на сайте: www.agkg.narod.ru
Учредитель Фестиваля - конкурса:
 Астраханская государственная картинная галерея им. П.М. Догадина. 

Цели и задачи конкурса:
Привлечь внимание детей к творчеству П.И. Котова, стимулировать детское художественное творчество, основанное на изучении художественной культуры края. Создать галерею детских работ, отражающих оценку творчества художника, ассоциативное восприятие его автопортрета и живописных полотен. Допускается творческое повторение сюжетов, образов, используемых П.И. Котовым.

Условия конкурса:

К участию в Фестивале – конкурсе приглашаются дети в возрасте от 5 до 17 лет. Техника исполнения работ – по выбору участников. Приветствуется разнообразие художественных приемов и технического исполнения. Работы принимаются до 15 июня 2009 года, размер не более 50*70 см. Работы направлять в оргкомитет по почте или нарочным по адресу: 414000, г.Астрахань, ул. Свердлова, 81. Оргкомитет фестиваля-конкурса детского творчества «Художественный мир П.И.Котова». На оборотной стороне работы необходимо указать фамилию и имя автора, возраст, название, Ф.И.О. педагога, контактный адрес и телефон. 
Контакты:
Почтовый адрес: 414000, г.Астрахань, ул. Свердлова, 81

Тел. 8(8512)22-52-32. 
Куратор фестиваля:  Кудинова Дарья Михайловна, научный сотрудник АГКГ им. П.М. Догадина.

Жюри:

1. Марисова Н.Д. – директор АГКГ им. П.М. Догадина
2. Приказчиков С.А. – председатель Астраханского   отделения    Союза художников РФ
3. Кугрышева Э.В. – зав. отделом русского искусства.

4.  Мартынова Н.Б. -зав. отделом современного искусства
5. Ватаман В.П.-  зав. филиалом АГКГ «д\м Б.М. Кустодиева»

6. Захарова Р.А. - зав. отделом зарубежного искусства
7. Сухова С.В. - зав. отделом развития галереи
8. Кудинова Д.М. – научный сотрудник АГКГ 

Критерии оценки:

Соответствие рисунка теме Фестиваля – конкурса, единство сюжетного, композиционного и цветового решений, новизна и оригинальность исполнения.
 По итогам Фестиваля-конкурса в  Астраханской картинной галерее им. П.М. Догадина будет проведена выставка детского рисунка в рамках персональной выставки П.И.Котова. Жюри определяет победителей конкурса, которые будут приглашены на торжественное открытие выставки, посвященной 120-летию П.И. Котова. Авторам лучших работ, а также преподавателям-кураторам присуждаются дипломы участников Фестиваля. По окончании выставки работы участников Фестиваля  входят в состав методического фонда АГКГ (по требованию авторов  работы могут быть возвращены в течение месяца по окончании выставки).
