Сотвори свой сказочный город! Это, вовсе не утопическое, предложение делают сотрудники Астраханской государственной картинной галереи им. П.М. Догадина своим юным посетителям.      
В стенах музея проходит выставка, посвященная 85-летию художника Мая Митурича – Хлебникова – «Встреча с дедушкой Маем».  Выставка не только знакомит посетителей с одним из любимейших жанров изобразительного искусства  - книжной иллюстрацией, но и погружает в мир басен и сказок. В рамках выставки сотрудники галереи предлагают музейное мероприятие «Мир сказок дедушки Мая».
      Кроме рассказа  о жизни и творчестве  Мая  Митурича –Хлебникова, юные посетители  знакомятся с представленными произведениями, узнают о влиянии на творчество Мая Петровича его детских увлечений и родительского воспитания. Рассматривание иллюстраций художника подготавливают    детей к самостоятельному творчеству. 

   В практической части  интерактивной экскурсии посетителей встречает сложное задание -  сотворить свой сказочный город и его жителей. И здесь нет ограничений для фантазии. Мы рисуем, вырезаем, клеим, создаем коллажи… У каждого получается свой волшебный город, который, к тому же, может стать хорошим подарком маме или папе. 
Мы ждем Вас на выставке «Встреча с дедушкой Маем»!

